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A:   Základné údaje o neziskovej organizácii 

 

Zakladateľ: Hospitálska rehoľa   sv. Jána z Boha,  Milosrdní  bratia,  Slovenská   

provinčná delegatúra 

Názov a sídlo: Domov sv. Jána z Boha, n.o.,  Hattalova 1070/6, 831 03 Bratislava 

Zapísaná v registri: Obvodný úrad Bratislava,  21. 04. 2011, 

číslo  OVVS-13074/343/2011.NO 

Štatutárna zástupkyňa:  PhDr. Zdena Telgárska  Ďuricová,  riaditeľka 

IČO: 45735816 

DIČ: 2023258809 

Právna forma:  nezisková organizácia 

Telefón: +421911447060 

WEB: www.milosrdní.eu/site/domovsvjanazboha/home 

E-mail: domovmb1@gmail.com 

 

 

V súlade s napĺňaním sociálneho programu cirkví, náboženských spoločností a rehoľných 

spoločenstiev Hospitálska rehoľa sv. Jána z Boha, Milosrdní bratia, Slovenská provinčná 

delegatúra sa rozhodla zriadiť  21. 4. 2011 Domov sv. Jána z Boha, n. o.,  so sídlom Hattalova 

6,  831 03 Bratislava,  za účelom poskytovania sociálnych služieb ľuďom bez domova, žijúcim 

na okraji spoločnosti. 

 

Tento projekt prispieva  k dosiahnutiu spoločného cieľa v našom hlavnom meste - účinnej a 

ľudsky dôstojnej starostlivosti o ľudí bez domova a pomoci navrátiť ich do riadneho života 

prostredníctvom využívania vlastných, verejných a darovaných finančných zdrojov určených 

pre tento projekt,  za využitia stabilného tímu zamestnancov  a dobrovoľníkov. 

 

Snahou zamestnancov  Domova sv. Jána z Boha (ďalej len „Domov“)  a dobrovoľníkov je 

poskytnúť pomoc každému, kto je v zložitej životnej situácii a pomôcť  mu hľadať východiská 

z nej.  Tým sa snažíme napĺňať odkaz nášho patróna sv. Jána z Boha – Otca chudobných 

a chorých „Čiňte dobro a robte ho dobre!“ 

 

V roku 2021 pracovalo v službách Domova 14  zamestnancov, z tohto počtu bolo 8 

zamestnancov v trvalom pracovnom pomere a 1 v polovičnom pracovnom pomere, 6 

zamestnancov pracovalo na dohody,  pri práci im pomáhalo 9 dobrovoľníkov.  Z počtu 14  

zamestnancov boli  3 odborní pracovníci. Celkovo bolo v Domove v roku 2021 postupne  

zamestnaných 8 žien a 6 mužov. 

 

 

 

http://www.milosrdní.eus/
mailto:domovmb1@gmail.com
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B:  Predmet  činnosti v roku 2021 

Predmetom činnosti Domova  je poskytovanie sociálnej pomoci a humanitárnej starostlivosti 

ľuďom bez domova a sociálne odkázaným spoluobčanom. Túto pomoc  poskytuje v súlade so 

zákonom č. 488/2008 Z. z. o sociálnych službách a o zmene a doplnení zákona č. 455/1991 Zb. 

o živnostenskom podnikaní (živnostenský zákon) v znení neskorších predpisov ambulantnou 

formou prostredníctvom svojho 

• nízkoprahového denného centra, 

• integračného centra, 

• strediska osobnej hygieny. 

 

Hlavným cieľom  Domova je poskytovať  kvalitnú  a komplexnú starostlivosť  

prijímateľom  sociálnej služby, vytvoriť im priestor pre sebarealizáciu, podporovať ich 

socializáciu a v čo najväčšej  miere vytvárať pre nich pocit domova a súkromia. V rámci 

neustáleho zvyšovania kvality poskytovania sociálnych služieb vytvárať im  prostredie dôvery 

a atmosféru vzájomného rešpektu, profesionálnej odbornosti a zodpovednosti, v ktorom môžu  

stráviť časť dňa. 

 

Pri návšteve  Domova majú  naši klienti  možnosť využiť tieto služby: 

 

V nízkoprahovom  dennom  centre  môžu   klienti  požiadať o  teplé jedlo (obed), ktoré  je   

pripravované priamo v Domove.  Po  príchode do  Domova  na požiadanie    dostanú     klienti 

raňajky  (kávu, čaj,  pečivo, chlieb, syr, džem  a pod.).   Strava poskytnutá v  nízkoprahovom 

dennom centre je mnohokrát hlavne pre ľudí  bez domova  jedinou plnohodnotnou stravou 

získanou počas dňa.  Pestrosť a množstvo stravy závisí od štedrosti a možností našich 

podporovateľov. 

 

Odborní pracovníci Domova   poskytnú   klientom  sociálne  poradenstvo  a pomoc pri 

uplatňovaní práv a právom chránených záujmov, ktoré spočívajú   v posúdení   povahy 

problému  klienta,  v poskytnutí  základných informácií o  možnostiach riešenia problému a 

podľa potreby aj odporúčania a sprostredkovania ďalšej odbornej pomoci.  Poskytovanie  

odbornej pomoci začína  rozhovormi  s klientmi, ktorých  cieľom je  stanovenie sociálnej 

diagnostiky a využívanie účinnej metodiky zvládania ich  krízových situácií a problémov.  

Klientom  sa poskytuje potrebná  pomoc   pri vybavovaní osobných dokladov,  sociálnych 

dávok,  registrácii  na úrade práce,   pri získaní  ubytovania,   pracovných návykov, 

skontaktovaní  s príbuznými a pod.  V prípade, že klienti  nie sú schopní veci riešiť samostatne, 

pri návšteve úradu, poprípade zdravotníckeho zariadenia, či iného zariadenia, zabezpečujeme 

sociálnu asistenciu. 

 

Domov je zapojený do projektu Implementačnej agentúry Ministerstva práce sociálnych vecí 

a rodiny SR pod názvom „Budovanie odborných kapacít na komunitnej úrovni BOKKU“.  

Cieľom toho projektu, v ktorom sú zapojení traja zamestnanci zariadenia,  je budovanie a rozvoj 

odborných kapacít a efektívnosti práce poskytovateľov vybraných sociálnych služieb krízovej 
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intervencie, aby bola poskytovaná kvalitná odborná podpora jednotlivcom a rodinám 

ohrozeným chudobou a sociálnym vylúčením. V rámci plnenia projektu sa zamestnanci 

zúčastňujú  povinného vzdelávania, pracovných porád a stretnutí s koordinátorom a absolvujú  

povinnú supervíziu. 

 

V prípade potreby   poskytneme   klientom základné zdravotné  ošetrenie, prípadne zdravotné 

poradenstvo ohľadom ďalšieho riešenia ich  zdravotného  stavu. 

 

V Domove  v spolupráci  s NsP Milosrdní bratia zabezpečujeme výber liekov pre klientov, ktorí 

sú v ťažkom zdravotnom stave a nedisponujú žiadnymi finančnými prostriedkami.  Počas 

celého roka boli vykonávané preventívne opatrenia proti Covid 19, čo spôsobilo aj obmedzenie 

počtu klientov v zariadení a zároveň znásobilo prácu zamestnancom. Pozitívnym prvkom bola 

spolupráca medzi zariadením a Karanténnym mestečkom vytvoreným pre všetkých, ktorí 

potrebovali priestor na prečkanie karantény. Počas daného roka bolo v záujme zdravia klientov 

i zamestnancov  realizované testovanie antigénovými testami. Veľmi účinná a prospešná bola 

aj pomoc, ktorú sme poskytli Magistrátu hl. mesta SR Bratislavy bezplatným zapožičaním našej 

mobilnej ošetrovne, ktorá sa stala neoddeliteľnou súčasťou prevozu klientov do karanténneho 

mestečka. 

 

Klienti môžu  trikrát v týždni  využiť služby šatníka,  v ktorom si môžu  zadovážiť potrebné 

ošatenie, ktoré v danom ročnom období potrebujú, pričom si slobodne môžu vybrať štýl 

oblečenia, ktorý a im páči.  Klientom, ktorí bývajú v ubytovniach, na chatkách alebo 

v záhradných domčekoch poskytujeme veci k vybaveniu domácnosti (periny, deky, vankúše, 

uteráky, riady na varenie, prípadne aj nábytok, varič, či drobnú elektroniku). Klientom je 

poskytovaná aj služba  úschovy osobných vecí. 

 

V integračnom  centre  je klientom daný   priestor   na pracovnú terapiu, nácvik pracovných 

zručností  a   záujmovú činnosť.  Poskytované služby smerujú k integrácii a  sú zamerané na 

zlepšenie kvality ich života. Ide o  získanie  pracovných  zručností, možnosť pracovať  pod 

dozorom pracovného terapeuta/pracovníka integračného centra, až po nájdenie si brigády,  či 

trvalého zamestnania.  Súčasťou sú tréningy zamerané na rozvoj sociálnych zručností, príprava 

na pracovné pohovory, písanie životopisu, ponuka  konkrétnych pracovných príležitostí a pod. 

Záujemcovia o prácu  môžu v rámci pracovných návykov vykonávať jednoduché práce pri 

čistení a zveľaďovaní priestorov Domova, ale aj verejných priestranstiev mesta. 

V Domove sme spustili  JOB CENTRUM, projekt Nadácie ORANGE od jesene 2021,   ktorého 

cieľom   je znevýhodnením skupinám ľudí  pomôcť získať  počítačovú  zručnosť potrebnú  napr. 

na získanie zamestnania (možnosť napísať  žiadosť o zamestnanie,  životopis a pod.)  a vytvoriť 

im aj takto  šancu  na lepší, kvalitnejší a plnohodnotnejší život a pomôcť im pri ich socializácii. 

Pomohla nám k tomu Nadácia ORANGE, prostredníctvom finančnej pomoci sme zakúpili dva 

nové počítače aj s príslušenstvom. 

 

V zariadení sa nachádza knižnica, ktorá obsahuje zaujímavé tituly, denne k dispozícii klientom 

aj zamestnancom zariadenia. 
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Klienti majú možnosť  vypožičať si z príručnej knižnice knihu a časopis, alebo sa v jej 

priestoroch porozprávať,  zahrať si spoločenské hry. K dispozícii je aj stolový futbal.  Prípadné 

vykonávanie inej záujmovej činnosti je v zariadení vždy podporované.  Taktiež je v zariadení 

k dispozícii televízor, prostredníctvom ktorého získavajú informácie zo sveta, pozerajú náučné 

kvízy ale rôzne filmy, či športové podujatia. 

 

V  stredisku osobnej hygieny  majú  klienti možnosť vykonať  si osobnú očistu, to 

znamená osprchovať sa, umyť si vlasy, ostrihať a oholiť sa.  Ďalej tu majú  možnosť  údržby 

svojej bielizne a šatstva  praním a sušením.  Služby sú realizované  za pomoci asistenta z radov 

zamestnancov. 

 

Sociálne služby Domova denne (okrem soboty, nedele a sviatkov) od 8.00 h do 14.00 h  

využívajú ľudia bez domova nielen z Bratislavy a širokého okolia, ale prakticky z celého 

Slovenska, ba i zo zahraničia občas zablúdia.  Stačí prísť a požiadať o službu, sme tu pre 

každého. 

 

Duchovné  služby 

 

Dôležitou súčasťou činnosti Domova  je  rozvoj spirituality,  pastoračná a duchovná 

starostlivosť o prijímateľov sociálnych služieb a zamestnancov. Duchovná činnosť zahŕňa  

rôzne duchovné aktivity: katechézu, možnosť individuálnych rozhovorov, možnosť sv. spovede 

a účasť na slávení sv. liturgie. 

 

V Domove  sa realizujú  pre prijímateľov sociálnych služieb a zamestnancov duchovné štvrtky,  

kedy v oratóriu zariadenia slúži sv. omšu  prior Rehole Milosrdných   bratov.  Duchovné štvrtky 

umožňujú ľuďom bez domova  nachádzať  silu v ich neľahkej krízovej životnej situácii, pomoc 

pri uspokojovaní  svojich životných hodnôt a osobnú  reflexiu. 

 

 

C:  Štatistické údaje o poskytnutých  sociálnych službách v roku 2021 
               

Spolu bolo ľuďom odkázaným na cudziu pomoc v roku 2021 poskytnutých  celkom 29 045  

osobo/služieb. Z tohto počtu bolo 25 651 osobo/služieb poskytnutých mužom a 3 394 ženám. 

Uvedené počty sú vyjadrením súčtu počtu osôb a poskytnutých všetkých  sociálnych služieb 

v jednotlivých  pracovných dňoch počas roka. Jeden človek  totiž môže počas  dňa   využiť 

viaceré služby a prechádzať z jednej služby do druhej. 

V roku 2021  naše   nízkoprahové denné centrum  vydalo  celkom  13 287 obedov,  ktoré sa 

pripravovali priamo v zariadení.  Počas obdobia Covid 19 sa  klientom začali poskytovať aj  

raňajky – káva, čaj, chlieb, pečivo,  syr, džem -   ktorých bol približne taký istý  počet.   Cieľom 

tejto služby bolo  zabezpečiť   klientom denne  teplé jedlo,  bez skúmania  ich pôvodu, pobytu, 

ani základných identifikačných údajov. Dostatočným identifikačným kritériom bolo o  teplé 

jedlo požiadať. 
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Hygienické služby využilo  celkove 9 416  klientov, z toho  sprchu  využilo 6 532 klientov, 

pranie 491 klientov, sušenie 260 klientov a strihanie  2 133 klientov. 

Počas roka 2021  uskutočnili klienti v charitatívnom šatníku  1 321 návštev,  v ktorom na 

požiadanie dostali potrebné oblečenie v limite 2 kusov  šatstva pri jednej návšteve. 

V priebehu roka sme poskytli na požiadanie 468 klientom bezplatne drevo na kúrenie a pitnú 

a úžitkovú vodu. 

Ošetrovňu navštívilo v priebehu roka  896  klientov.  Ošetrovateľskú službu poskytovala  

zamestnankyňa  zariadenia,   ktorá  ošetrovala  bežné povrchové rany a poskytovala  zdravotné 

poradenstvo ohľadom ďalšieho riešenia  ich zdravotného stavu. 

Sociálne poradenstvo využilo  1 466  klientov. Odborní  pracovníci  poskytli  421 klientom 

základné poradenstvo, 652 klientom špeciálne  poradenstvo a 393 klientom pomoc pri 

uplatňovaní práv a právom chránených záujmov.  Okrem toho odborní  pracovníci formou 

telefónov a listov poskytli  ľuďom  bez domova a iným záujemcom  ďalšie informácie 

o sociálnych  službách, či rôzne  konzultácie o postupe ich vybavovania.  V tomto smere 

vybavili   807 telefónov a 245 listov. 

Služby integračného centra využilo 1 139 klientov.  V integračnom centre bol klientom daný   

priestor   na pracovnú terapiu a rozvoj pracovných zručností.  Klienti mohli   v rámci nácviku 

pracovných zručností vykonávať jednoduché práce  pri skrášľovaní  vonkajšieho areálu 

a interiéru zariadenia pri čistení a zveľaďovaní priestorov (úprava zelene, vyhrabávanie lístia, 

zametanie chodníkov v areáli, opravy šatníka  a pod.).    Pre klientov, ktorí prejavili záujem o 

prácu,  sa organizovali   brigády  aj mimo zariadenia (Galéria mesta Bratislava, NsP  

Milosrdných bratov,  pomocné stavebné, upratovacie a sťahovacie práce v rámci mesta a pod.).  

Cieľom bola aktivizácia klienta, jeho sebarealizácia, vytváranie pozitívneho prostredia, 

podnecovanie odhodlania sa pre zmenu a pod. 

Dosiahnuté výsledky v poskytovaní sociálnych služieb sčasti  nepriaznivo ovplyvnila pandémia 

Covid-19, ktorá trvala   celý rok  2021.  Vo zvýšenej miere sa vykonávali sanitárne dni, v 

ktorých sociálne zariadenie neposkytovalo  služby, a aj kapacita zariadenia bola sčasti 

obmedzená. 

D:  Aktivity  uskutočnené  počas roka 2021 

Voľnočasové aktivity 

Ponúkame výber  voľnočasových aktivít, ktorými  sme sa  snažili  zmysluplne vypĺňať čas 

našich klientov v nasledovných oblastiach: 

a) Oddychovo-relaxačné a náučné aktivity: 

- Fašiangová veselica -  prevencia proti nečinnosti a apatii,  ventilácia napätia, vytvorenie 

atmosféry radosti. 

- Súťaženie v rôznych kvízoch napr.  náuka o spoločnosti,  význam Veľkej noci, starý 

Rím,  biblické  osobnosti,  pápež a Vatikán,  slovenské zvyky v adventnom čase a pod. 
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- Prezentácia cestovateľských zážitkov z Kolumbie. 

- Prednáška o možnostiach   oddlženia organizovaná Centrom pre právnu pomoc. 

- Prednáška  o prevencii klientov proti zime a mrazu,  slúžiaca na predchádzanie 

a eliminovanie chorôb, ktoré často postihujú skupinu ĽBD, ochrana života a zdravia. 

- Poučenie o alergiách, pri príležitosti medzinárodného dňa alergií (prevencia, príznaky, 

ochrana...). 

- Jarné zvyky, rozpoznávanie stromov a kvetín – rozšírenie vedomostí, poukázanie na 

pekné veci – budovanie pozitívneho myslenia. 

- Rozprávanie o ľudových zvykoch v máji. 

- Predstavenie iných kultúr, rozprávanie o Izraeli (sv. Jána Krstiteľ)  - rozšírenie 

poznania. 

- Mikuláš   -  spoločenská hra  s vianočnou tematikou. 

- Vianočný deň pre všetkých – slávnostný obed, odovzdávanie darčekov, kultúrny 

program, kde nás navštívil aj pán starosta miestne časti Bratislava – Nové mesto, Ing. 

Miroslav Kusý. 

- Pozeranie rôznych  filmov počas celého roka.. 

 

 

b) Preventívne aktivity: 

- Prednáška    Komunity Cennacolo  o   možnostiach liečby drogových závislostí  

(MUDr. Z. Kamendy,  Centrum pre liečbu drogových závislostí,  OZ Odyseus). 

- Prednáška  o  zdraví a prevencii častých  ochorení u ľudí bez domova (MUDr. M. 

Kostičová a PharmDr. L. Rousssier z OZ EQUITA). 

- Kvíz – Základy hygieny, dodržiavanie hygienických opatrení aj po prekonaní vírusu    

Covid 19. 

 

c) Tvorivé dielne: 

- Výroba  ručne maľovaných tašiek (výroba šablón, maľovanie vzorov farbami na textil 

a pod.). 

- Výroba  ozdôb na vianočný stromček. 

- Šitie, vyšívanie, pletenie a pod. 

Cieľom bolo   aktívne využívanie voľného času, rozvíjanie zručností, sebarealizácia, 

posilňovanie  sebadôvery. 

 

d) Duchovné aktivity: 

-   Sv. omša v oratóriu Domova  -  raz za dva týždne. 

-   Modlitbová skupina ruženec – raz za týždeň. 

-   Prezentácia o Panne Márii rozväzujúcej uzly - Panna Mária ako duchovná opora      

a pomoc v komplikovaných životných situáciách a závislostiach. 
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Zdravotné aktivity 

V roku 2021 dominovala téma ochorenia Covid-19,  a to najmä snaha diagnostikovať ochorenie 

(každodenné meranie telesnej teploty, pravidelné testovanie AG testom);  v rámci prevencie 

distribuovanie  rúšok,  respirátorov  a dezinfekcie,  ako aj organizovanie   očkovania  klientov. 

V januári sme zorganizovali diskusiu na tému očkovanie proti vírusu Covid-19  (osveta, 

príznaky ochorenia, liečba, prevencia). 

V spolupráci s Hlavným mestom SR  Bratislava sme infikovaným klientom ponúkali pobyt 

v tzv. Karanténnom mestečku, karanténnom zariadení mesta Bratislavy pre ľudí bez domova. 

V rámci dobrej spolupráce sme naďalej aj v tomto roku zapožičali mobilnú ošetrovňu  pre 

potreby Karanténneho mestečka. 

Koncom roka 2021 sme dohodli s OZ EQUITA, ktoré sa venuje zdravotnej starostlivosti o ľudí 

bez domova, nový projekt,  kde od roku 2022 budú v našom zariadení každú stredu vykonávať 

pre našich klientov bezplatnú zdravotnú starostlivosť. 

Usilovne pracujeme na zriadení zubnej ambulancie pre ľudí bez domova. 

 

Spoločenské  aktivity 

V marci  2021 sme  si v  Domove  uctili  pamiatku sv. Jána z Boha,  ktorého duch nás sprevádza 

pri každodenných povinnostiach pri plnení nášho poslania.  V oratóriu  zariadenia sa  slávila 

sv. omša, po nej sa uskutočnil  slávnostný obed klientov a zamestnancov. 

 

V máji 2021 sme zorganizovali turično-benefičnú akciu venovanú našim donorom 

a dobrodincom. Akciu spríjemnila bluezovo-roková kapela Kapucíni a Stanley. Jej súčasťou  

bola aj dobročinná aukcia obrazov našich klientov. Okrem mnohých našich dobrodincov 

a donorov sa na  akcii zúčastnili aj europoslanec Ivan Štefanec a starostka Mestskej časti 

Bratislava - Staré Mesto Zuzana Aufrichtová a poslankyňa za Bratislavu – Nové Mesto Mgr. , 

Ing. Katarína Šebejová, PhD.  

 

V júni 2021 na sviatok sv. Petra a sv. Pavla sme zorganizovali spoločnú opekačku s klientmi 

v záhrade Domova, kde sme  oslávili pri harmonike a speve meniny klientov a zamestnancov.  

Na neformálnej úrovni  sme sa  starali o posilňovanie vzájomných vzťahov, budovanie dôvery,  

odbúravanie stresu  hudbou a vyvolávanie pozitívnych myšlienok. . 

V novembri  2021 sme v  Domove  uskutočnili podujatie venované Svetovému dňu 

chudobných. Naše centrum sme pre klientov  otvorili aj v nedeľu a spoločne s nimi sme sa  

zúčastnili sv.  omše v oratóriu Domova. Počas  spoločne stráveného popoludnia sme si 

s vďakou spomenuli na pomoc všetkých našich podporovateľov a dobrodincov. 

V decembri  2021 pokračovala tradičná dobročinná potravinová zbierka  v obchodnom dome 

TESCO na Kamennom nám. v centre Bratislavy,  v ktorej  venovali Domovu dobrodinci 
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a zákazníci OD TESCO   potraviny a hygienické prostriedky.  Charitatívna zbierka  pomohla 

pri zabezpečovaní stravy pre ľudí v núdzi a chystaní vianočných darčekov poskytnutých pri  

vianočnom  posedení.   Vybralo sa 1 780 kg potravín v hodnote 2 865 Eur. 

V decembri 2021 sme zorganizovali  pre našich klientov slávnostné vianočné posedenie. Klienti 

sa zúčastnili na slávnostnej sv. omši v oratóriu Domova.  Po nej sa podával  vianočný obed, 

ktorý sa skladal z  vianočných jedál (kapustnica, majonézový šalát, vyprážaná ryba, bravčový 

rezeň). Vianočný obed sponzorovala spoločnosť NOVARTIS. Klientom a zamestnancom sa 

rozdali vianočné balíčky, v ktorých bolo vianočné pečivo, upečené v Domove a vianočné 

darčeky od našich sponzorov. Klientom i zamestnancom zaspieval vianočné koledy 4 – členný  

spevácky zbor SANCTUAS   zo Šurian pod vedením Paľka Hancka, nášho bývalého kolegu. 

Vianočný deň nám svojou pomocou spríjemnili aj dobrovoľníci – Kapucínky  sr. Mária a sr. 

Lucia  a manželský pár Silvia a Peter Podolský. 

 

V posledný deň roka  2021 sme zorganizovali  pre klientov   Silvestrovské hry. Formou rôznych 

hier a súťaží mali  klienti možnosť otestovať si svoje schopnosti, zručnosti a vedomosti. 

 

Počas vianočných sviatkov (24. – 26. decembra 2021) sme dali   priestory Domova  k dispozícii  

susednému  sociálnemu zariadeniu Útulku sv. Lujzy Depaul,  v ktorých ich klienti  oslávili 

vianočné sviatky. 

 

 

E:  Jeden z mnohých príbehov... 

 

Smutný je príbeh  jedného nášho klienta+++ ,  ktorého obraz visí v jedálni nášho zariadenia. 

Maľoval ho  v roku 2021 akademický maliar Stano  Trepáč  a  musel ho  dokončiť už  iba po  

pamäti.  Klient  totiž pre nevšímavosť okoloidúcich  ľudí zomrel ležiaci v jarku, keď išiel  do 

nášho zariadenia a  nikto mu neposkytol potrebnú pomoc.   

Na tento príbeh upozorňujeme preto, že nielen poskytnutie finančných prostriedkov je  pre nás 

a našich klientov dôležité. 

 

„Ľudia bez domova potrebujú aj pozornosť okolia. Nenechajme ich ležať na ulici.  Buďme 

každý deň všímaví  k utrpeniu svojich blížnych!“ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Autor:  

STANO TREPÁČ r. 2021 

http://www.stanotrepac.sk/index.php/2015-03-30-18-48-58/stano-trepac.htm 

http://www.stanotrepac.sk/index.php/2015-03-30-18-48-58/stano-trepac.htm
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F: Ročná účtovná závierka a zhodnotenie základných údajov 

              zahrnutých v nej 

 

Stav majetku (aktív) a zdrojov krytia majetku (pasív) v ročnej účtovnej závierke k 31.12.2021 

v  bol nasledovný: 

Strana aktív 

Účtovné 

obdobie 

Bezprostredne 

predchádzajúce 

účtovné obdobie 

2021 2020 

A. NEOBEŽNÝ MAJETOK SPOLU   

1. Dlhodobý nehmotný majetok 0 0 

2. Dlhodobý hmotný majetok 0 0 

3. Dlhodobý finančný majetok   

B. OBEŽNÝ MAJETOK SPOLU   

1. Zásoby   

2. Dlhodobé pohľadávky   

3. Krátkodobé pohľadávky 0 6 439 

4. Finančné účty 14 570 10 301 

C. ČASOVÉ ROZLÍŠENIE SPOLU 0 0 

MAJETOK SPOLU 14 570 16 740 

Strana pasív 

Účtovné 

obdobie 

Bezprostredne 

predchádzajúce 

účtovné obdobie 

2021 2020 

A. 
VLASTNÉ ZDROJE KRYTIA MAJETKU 

SPOLU 
-3 607 -4 132 

1. Imanie a peňažné fondy   

2. Fondy tvorené zo zisku   

3. 

Nevysporiadaný výsledok hospodárenia 

minulých rokov 
0 6 728 

4. Výsledok hospodárenia za účtovné obdobie -3 607 -10 860 

B. CUDZIE ZDROJE SPOLU 18 177 18 039 

1. Rezervy   

2. Dlhodobé záväzky 3 217 2 675 

3. Krátkodobé záväzky 14 960 15 364 

4. Bankové výpomoci a pôžičky   

C. ČASOVÉ ROZLÍŠENIE SPOLU  2 833 

VLASTNÉ ZDROJE A CUDZIE ZDROJE 

SPOLU 
14 570 16 740 

 

 



11 
 

Štruktúra nákladov neziskovej organizácie za rok 2021 

Číslo 

účtu 
Náklady 

Činnosť Bezprostredne 

predchádzajúce 

účtovné 

obdobie 

Hlavná 

nezdaňovaná 

Podnikateľská 

zdaňovaná 
Spolu 

501 Spotreba materiálu 3 243  3 243 8 672 

512 Cestovné 22 054  22 054 23 224 

518 Ostatné služby 3 328  3 328 11 790 

521 Mzdové náklady 121 078  121 078 86 189 

524 

Zákonné sociálne 

poistenie a zdravotné 

poistenie 

37 654  37 654 26 230 

527 
Zákonné sociálne 

náklady 
543  543 470 

538 
Ostatné dane a 

poplatky 
1 725  1 725 1 725 

542 
Ostatné pokuty a 

penále 
287  287  

543 
Odpísanie 

pohľadávky 
    

545 Kurzové straty     

547 Osobitné náklady 22 113  22 113 11 514 

548 Manká a škody     

549 Iné ostatné náklady     

551 

Odpisy dlhodobého 

nehmotného majetku 

a dlhodobého 

hmotného majetku 

0  0 209 

Účtová trieda 5 spolu r. 01 

až r. 37 
203 145  203 145 170 023 
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Štruktúra výnosov neziskovej organizácie za rok 2021 

Číslo 

účtu 
Výnosy 

Činnosť Bezprostredne 

predchádzajúce 

účtovné 

obdobie 

Hlavná 

nezdaňovaná 

Podnikateľská 

zdaňovaná 
Spolu 

602 Tržby z predaja služieb     

643 
Platby za odpísané 

pohľadávky 
460  460  

646 Prijaté dary     

647 Osobitné výnosy 1 540  1 540 1 422 

649 Iné ostatné výnosy 28 730  28 730 4 044 

654 
Tržby z predaja 

materiálu 
    

658 
Výnosy z nájmu 

majetku 
1 800  1 800 1 800 

661 
Prijaté príspevky od 

organizačných zložiek 
44 437  44 437 29 200 

662 
Prijaté príspevky od 

iných organizácií 
   3 000 

663 
Prijaté príspevky od 

fyzických osôb 
3 186  3 186 778 

665 
Príspevky z podielu 

zaplatenej dane 
1 627  1 627 9 005 

691 Dotácie 117 758  117 758 109 917 

Účtová trieda 6 spolu 199 538  199 538 159 163 

Výsledok hospodárenia pred 

zdanením 
-3 607  -3 607 -10 857 

591 Daň z príjmov     

Výsledok hospodárenia po 

zdanení 
-3 607  -3 607 -10 857 

 

G:   Názor audítora k ročnej účtovnej závierke 

Za rok 2021 nemala spoločnosť povinnosť auditu. 
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H:  Prehľad o peňažných príjmoch a výdavkoch za rok 2021 v EUR 

 

Počiatočný stav finančných prostriedkov k 01.01.2021: 10 301,38 

- pokladnica 265,10 

- bankové účty 10 036,28 

  

Príjmy neziskovej organizácie v roku 2021: 199 538,32 

- Tržby za sociálne služby  

- Osobitné výnosy 1 540,00 

- Iné ostatné výnosy 28 730,00 

- Nájom 1 800,00 

- Platby za odpísané pohľadávky 460,00 

- Úroky  

- Prijaté príspevky od zriaďovateľa  

- Prijaté príspevky od iných organizácií 44 437,00 

- Dary fyzických osôb 3 186,00 

- Príspevky z podielu zaplatenej dane 1 626,87 

- Dotácie 117 758,45 

- Prijaté príspevky na dlhodobý majetok  

Spolu disponibilné finančné prostriedky v roku 2021 199 538,32 

  

Výdavky neziskovej organizácie 203 145,00 

- na správu neziskovej organizácie  

- na prevádzku budovy a stravovacie zariadenie 22 054,00 

- na sociálne služby 171 913,44 

- podporu všeobecne prospešnej činnosti 5 205,76 

- na réžiu hlavnej činnosti  

- na ekonomickú činnosť 3 971,80 

- na dlhodobý majetok 0 

Zaplatená daň z príjmu 0 

  

Stav finančných prostriedkov k 31.12.2021 14 570,00 

- pokladnica 2 639,00 

- bankové účty 11 931,00 

 

I:  Prehľad rozsahu príjmov v členení podľa zdrojov 

Zdroj príjmov (výnosov) a ich pôvod Príjmy Výnosy 

Z činnosti neziskovej organizácie   

- Tržby za sociálne služby   

- Osobitné výnosy 1 540,00  

- Iné ostatné výnosy 28 730,00  

- Nájom 1 800,00 1 800,00 

- Tržby z odpísaných pohľadávok 460,00  

- Úroky   

Získané na činnosť neziskovej organizácie   
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- Prijaté príspevky na dlhodobý majetok   

- Prijaté príspevky od zriaďovateľa   

- Prijaté príspevky od iných organizácií 44 437,00  

- Dary fyzických osôb 3 186,00  

- Príspevky z podielu zaplatenej dane 1 627,00  

- Dotácie 117 758,00  

Celkom 199 538,00 1 800,00 

J:  Stav a pohyb majetku a záväzkov 

 

Majetok 
Stav k 

1.1.2021 
Prírastky Úbytky 

Stav k 

31.12.2021 

Samostatné hnuteľné veci 0   0 

Dopravné prostriedky 0   0 

Pokladnica 265   2 639 

Bankové účty 10 036   11 931 

Odberatelia - 9   0 

Ostatné pohľadávky 6 448   0 

Iné pohľadávky     

Náklady budúcich období     

Majetok (aktíva) celkom: 18 102   14 570 

     

Záväzky 
Stav k 

1.1.2021 
Prírastky Úbytky 

Stav k 

31.12.2021 

Dodávatelia 7 600   0 

Krátkodobé rezervy 0   0 

Zamestnanci 4 288   8 227 

Zúčtovanie so sociálnou a 

zdravotnými poisťovňami 
2 574   5 156 

Ostatné priame dane 582   1 577 

Iné záväzky 320   0 

Výnosy budúcich období 2 833   0 

Krátkodobé bankové úvery     

Záväzky zo sociálneho fondu 2 675 542 0 3 217 

K:  Zmeny  v zložení  orgánov neziskovej organizácie a schválenie        výročnej správy 

Riaditeľ 
Ing. Tibor Kőszeghy, MPH   30. 6. 2021 

PhDr. Zdena Telgárska   Ďuricová  od 1. 7. 2021 

Správna rada 
Br. Martin Richard Macek predseda 

JUDr. Michal Tinák, člen 

Br. Richard Marián Jombík, člen 

Správna rada schválila Výročnú správu  za rok 2021 na svojom zasadnutí  13. 07. 2022. 

 

 

 



15 
 

Poďakovanie 

Ďakujeme   nášmu  zriaďovateľovi – Hospitálskej reholi sv. Jána z Boha, Milosrdným bratom, 

ktorí  pomohli Domovu  finančnými prostriedkami  preklenúť insolventnosť a uhradili za nás 

značnú časť prevádzkových nákladov a nákladov na správu budovy. 

Ďakujeme  Implementačnej agentúre MPSVR SR, Ministerstvu práce, sociálnych vecí a rodiny 

SR; Magistrátu hlavného mesta SR  Bratislava a  Bratislavskému samosprávnemu kraju  za  

poskytnuté dotácie a finančné  príspevky. 

 

Ďakujeme všetkým daňovníkom, ktorí sa rozhodli prispieť 2 %  zo svojich daní  v roku 2020 

do nášho rozpočtu. 

 

Ďakujeme  všetkým našim sponzorom,  podporovateľom, firmám a prispievateľom   ako sú 

ROTARY CLUB Bratislava; spoločnosť Olo Bratislava; firmy ACCENTURE, AT&T - Lenka 

Bašňáková; Zuzana Aufrichtová, starostka MČ Bratislava – Staré Mest; Galéria mesta 

Bratislavy;  Pavol Hancko, Šurany  s rodinou– náš bývalý kolega a priateľ; HEINEKEN, 

CHARITA;  Budmerice - rodina Baxov;   IBM, Mäsiarstvo Budmerice;  Nadácia ORANGE; 

Nadácia PONTIS; NOVARTIS; O2 Slovaki; Potraviny ŽABKA; Potraviny YEME;  

Rímskokatolícka cirkev - farnosti Modra; Rajec; Šurany – Nová Dedina; Zlaté Moravce; firma 

Ekobilanz a rodina  Krajčíková z Bratislavy; rodina Stanková z Rajca;  Katarína Šebejová; 

Anton Rozbora; Sociálna výdajňa - Trnavské Mýto; TESCO zbierka; Textil  House  Senec;   

akademický maliar  Stano Trepáč; firma YIT, Andrej Kováč, podnikateľ zo Stupavy; firma LR 

trend, Bratislava; Ryba Žilina,  a mnohým  ďalším,  ktorí nám pomohli  svojimi  darmi, 

finančnými prostriedkami, prácou a záujmom  o  našu činnosť. 

 

Naše poďakovanie patrí i  našim dobrovoľníkom, ktorí nám nezištne pomáhali počas roka a vo 

svojom voľnom čase odpracovali  spolu 634,5 hodín. Ďakujeme i ďalším dobrovoľníkom, ktorí 

sa zapojili do práce pre náš Domov. 

 

Vďaka patrí aj  našim zamestnancom za ich ochotu a chuť,  vynaloženú  námahu a pracovitosť, 

ktorú  venovali  klientom Domova  počas roka 2021. 
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Záver 

 

Napriek  charitatívnej pomoci sa nám z celkového   počtu   prijímateľov sociálnych služieb,  

ktorí denne prichádzajú do nášho zariadenia,  podarilo  socializovať  len malý počet z nich.  

Príčin je viacero. Kapacita nášho priestranného a slušne vybaveného zariadenia je ohraničená 

počtom ľudí, ktorí im pomáhajú  opäť sa zaradiť do spoločnosti.  Časť  klientov, hlavne tých 

mladších,   má záujem o pracovnú činnosť a socializáciu. Ale väčšinu tvoria  klienti, ktorí sú 

už  v dôchodkovom veku  a títo o prácu  záujem  nemajú.  Prehodnotením fungovania pracovnej 

terapie, snahou zabezpečiť nové pracovné príležitosti a spoluprácou s mnohými inými 

organizáciami a inštitúciami v budúcnosti sa  vynasnažíme  vytvoriť vhodné podmienky pre 

socializáciu čo najväčšieho počtu našich klientov. 

 

Hodláme zrekonštruovať a zmodernizovať stredisko osobnej hygieny a tým rozšíriť uvedenú 

službu,  o ktorú je  veľký záujem. 

 

V  spolupráci s klientmi  chveme  skultivovať časť priestoru dvora, v ktorom  plánujeme zriadiť  

malý parčík s  „Lurdskou jaskyňou“, v ktorom by našli odpočinok  jednak naši klienti, ale 

zároveň i okoloidúci (táto časť by bola otvorená z ulice). Takto by sme chceli prispieť  

k skrášleniu  nášho mesta, komunity kde sídlime  a trošku sa  všetkým pripomenúť, že i my sme 

tu. 

 

V roku 2021 sa začalo s prípravou zubnej ambulancie, ktorá by mohla v roku 2022 poskytovať 

svoje služby  klientom Domova, ale aj  iných ľuďom   bez domova, ktorí nie sú našimi klientmi.  

Pripravujeme  aj priestor pre ošetrovňu lekárov EQVITA – začiatok spolupráce v roku 2022. 
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... a toto sme my všetci (klienti, zamestnanci, dobrovoľníci ...), ktorí máme 

náš DOMOV radi... 
 

 

 
 

Príprava vianočného posedenia sestra Katrin a Emília 
 
 
 

 
 
 

Zamestnanci Peter, Marián sestra Katrin a sestra Laura...a Emília,  počas vianočných osláv  v zariadení 
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Pekne nachystaný  vianočný stôl, už len si zasadnúť... 

 

 

 

 

 
 

 
Všetci sme sa dobre cítili na vianočnom  posedení v Domove 

 

 
...a boli aj darčeky... 

 
 

       a veľááááááááááááá.... 
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Dobré jedlo a nálada pre všetkých  
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Hudba na turíčno-benefičnej  akcii, takto to naši  kamaráti  váľali... 
 
 
 
 

 

 
 

Ale aj pracovať treba: Nábor firmy OLO Bratislava našich  klientov zariadenia 
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A po práci dobrý  obed v našej jedálni 

 

 

 
 
 

Sv. omša v Oratóriu 
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Dobročinná akcia TESCO zbierka na Kamennom námestí 

 

 

 

 
 

Pán prior brata Richard mal „60“ 
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V šatníku  sa to vždy melie, každý chce byť pekne upravený a čistý 
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Šikovné ruky našich klientov a pracovníkov 
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       Voľná chvíľa pri testovaní na COVID 19 
 

 

 

 
Boli sme opatrní, nech ten „COVID“  zmizne čo najskôr 
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Dobrovoľníčky s úsmevom 

 

Klienti a my ostatní, spolu každý deň 
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Takýto  bol v DOMOVe   
Spoločný  rok 2021 
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Ď*A*K*U*J*E*M*E  


